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Exercice I : (5 pts) 

Pour chacune des questions ci-dessous, une seule réponse est exacte ; la choisir en justifiant : 

N  ͦ Questions A B C D 

1 Si cos 𝑥 = −0.4 donc 0 < 𝑥 <
𝜋

2
 

𝜋

2
< 𝑥 <

3𝜋

2
 −

𝜋

2
< 𝑥 < 0 0 < 𝑥 <

𝜋

4
 

2 
cos (13𝜋 − 𝜃)

sin (14𝜋 + 𝜃)
= − cot 𝜃 tan 𝜃 − tan 𝜃 

 

cot 𝜃 

3 Si 𝛼 est un arc tel que tan 𝛼 = 0.5 donc  

tan(−
9𝜋

2
− 𝛼) = 

-2 2 −
1

2
 

1

2
 

4 cos(𝑥 + 90°) − cos(𝑥 + 180°) = 0 2 cos 𝑥 − sin 𝑥 + cos 𝑥 sin 𝑥 − cos 𝑥  

5 Si sin
𝜋

12
=

√6−√2

4
 alors sin

13𝜋

12
 √6 − √2

4
 

√6 + √2

4
 

√6 − √2

6
 

−√6 + √2

4
 

 

Exercice II : (2 pts) 

Calculer en détaillant les étapes : 

𝐴 = cos
5𝜋

3
× sin

9𝜋

4
− tan

𝜋

3
× cos

5𝜋

6
 

Exercice III : (4pts) 

Simplifier les expressions : 

M = 𝑠𝑖𝑛(−19𝜋 − 𝑥) + 𝑠𝑖𝑛 (
25𝜋

2
+ 𝑥) − 𝑡𝑎𝑛 (

9𝜋

2
+ 𝑥) 𝑐𝑜𝑡 (

13𝜋

2
− 𝑥) 

𝑁 = cos2(27π − x) + cos2 (
11𝜋

2
− 𝑥) − sin (14𝜋 − 𝑥) − cos (−7𝜋 − 𝑥) 

Exercice IV : (3,5 pts) 

ABC est un triangle rectangle en A avec 𝑐𝑜𝑠 𝐵̂ = 2 𝑠𝑖𝑛 𝐵̂. Calculer 𝑡𝑎𝑛 𝐵̂, 𝑐𝑜𝑡 𝐵̂, 𝑐𝑜𝑠 𝐵̂ 𝑒𝑡 𝑠𝑖𝑛 𝐵̂. 

Exercice V : (2 pts) 

Démontrer, lorsqu’elle existe, l’identité :  
sin 𝑥 −  2 𝑠𝑖𝑛3 𝑥

2 𝑐𝑜𝑠 3 𝑥 −  cos 𝑥
  =  tan 𝑥 

Exercice VI : (3,5 pts) 

𝒙 est un arc en radians. On donne, lorsqu’elles existent, les deux expressions 𝐴 = √
1+cos 𝑥

1−sin 𝑥
  et 𝐵 = √

1−cos 𝑥

1+sin 𝑥
 

1) Montrer que 𝐴 × 𝐵 = |tan 𝑥| 

2) Calculer 𝑥 si 𝐴 × 𝐵 = 1  𝑒𝑡 −
𝜋

2
< 𝑥 <

𝜋

2
 

Bonus : (2 pts)    On donne cos 𝑥 + sin 𝑥 =
√6

2
 𝑎𝑣𝑒𝑐 0 < 𝑥 <

𝜋

4
.  

Evaluer l’expression (cos 𝑥 + sin 𝑥)2 + (cos 𝑥 − sin 𝑥)2.  En déduire cos 𝑥 − sin 𝑥 =
√2

2
 .            

                                                                                    Bon travail                                                                                                                                              


